

# 省统计局2022年第3统计督察组进驻南通市开展统计督察

**晚报讯** 在全省上下认真学习贯彻党的二十大精神,以“争当表率、争做示范、走在前列”的使命担当,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章之际,为进一步推动党中央、国务院和省委、省政府关于统计工作重大决策部署得到有效贯彻落实,经省委、省政府授权,省统计局2022年第3统计督察组日前进驻南通市开展统计督察工作,并于昨天与南通市委、市政府进行对接沟通。督察组组长、省统计局副局长费丽明通报统计督察事宜,提出工作要求。市委书记王晖介绍南通市贯彻落实习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神情况以及南通市统计工作开展情况,并作表态讲话。市委副书记、市长吴新明主持会议。

费丽明指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对统计工作高度重视,习近平总书记就防范和惩治统计造假、弄虚作假作出一系列重要讲话指示批示。中央先后出台《关于深化统计管理体制提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》等一系列重要文件,充分彰显了党中央防范和惩治统计造假、弄虚作假的鲜明态度和坚定决心,为提高统计数据真实性,推动统计工作更好服务宏观调控和科学决策管理指明了方向原则、提供了科学遵循。

省委、省政府高度重视统计工作,全省深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要论述,认真贯彻新发展理念,通过强化统计监管执法、构建统计诚信体系,切实提升统计数据质量,为高质量发展提供了坚实的统计保障。开展统计督察,是贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,推动党中央、国务院和省委、省政府关于统计工作重大决策部署落实落地的有力举措,是推进国家统计督察反馈问题整改落实的具体行动。

费丽明强调,此次统计督察将根据统计工作制度规范确定督察对象和内容,聚焦贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于统计工作决策部署,遵守统计法律法规,建立防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制,执行统计政令等情况开展督察,维护统计法律法规权威,推动统计改革发展,为奋力谱写“强富美高”新江苏

现代化建设新篇章提供有力保障。

王晖表示,在党的二十大胜利闭幕、全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际,省统计局来南通开展统计督察,充分体现了省委、省政府对南通的高度重视和关心支持。他说,近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神,牢固树立高质量发展导向,严格执行国家统计法律法规,坚决杜绝统计造假、弄虚作假,推动统计数据质量不断提高,以高质量的统计服务保障全市高质量发展。坚持和加强市委对统计工作的领导,突出高位统筹,强化制度建设,推动严格执法,狠抓问题整改,统计工作水平持续提升。省第3统计督察组对南通开展督察,是对我市统计工作的全面检验,是帮助我们发现问题、解决问题、改进工作的难得机遇。南通将从讲政治、讲大局的高度,诚心欢迎、自觉接受统计督察,坚决支持、全力配合统计督察,切实抓好问题整改落实,健全完善统计工作体制机制,着力打造“不敢不想造假”的统计生态,不断开创我市新时代统计工作新局面,更好服务“强富美高”新南通现代化建设。

吴新明要求,各地、各部门要切实提高政治站位,把高质量配合统计督察工作作为深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神的具体行动,自觉支持、全力配合统计督察工作;要全面加强协调保障,严格落实纪律要求,坚决服从工作安排,市协调联络组要充分发挥统筹协调、沟通联络作用,确保各项工作联络畅通、无缝衔接;要深入抓好问题整改,自觉把问题整改作为推动统计能力提升的重要契机,坚持即知即改、立行立改,做到举一反三、全面整改。

江苏省统计局2022年第3统计督察组将对南通市开展为期10天左右的统计督察。进驻期间设立统计造假、弄虚作假等违纪违法问题举报电话:0513-69905811;举报电话:江苏省南通市A015号邮政信箱,邮编:226004;举报电话电子邮箱:bgs.tj@nantong.gov.cn。受理举报期限:2022年11月11日~11月18日,受理时间为每天9:00~11:30、14:00~17:30。

## 王晖主持召开全市疫情防控工作会议时强调 完整准确全面贯彻落实党中央决策部署 高效统筹疫情防控和经济社会发展

**晚报讯** 昨天下午,在收听收看全国、全省新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议后,我市召开全市疫情防控工作会议。市委书记王晖主持会议并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示和中央政治局常委会会议精神,落实好全国、全省电视电话会议精神,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

王晖指出,关于进一步优化防控工作的二十条措施,体现了中央对疫情防控工作的最新部署要求,各地各部门要深入学习研究,认真对标对表,同步优化我市各项防控措施,努力以最小代价实现最大防控效果。要把好人通关口,紧盯“两站一场”和高速公路、国道等主要交通卡口,严格落实外地来(返)通人员“落地检”、闭环管理、居家健康监测等要求,筑牢“外防输入”坚固防线。要关注重点人群,加强对进口冷链、外卖平台、物流药店等重点行业从业人员排查,采取更加精准有效措施,确保“应检尽检”全覆盖。要突出以快制快,健全完善平急转换机制,切实落实“四早”要求,不断优化核酸检测“采、送、检、

报”各环节流程,提升快速处置能力,牢牢守住不发生规模性疫情的底线。

王晖强调,全市各级领导干部要保持“时时放心不下”的责任感,把疫情防控工作牢牢抓在手上,主要负责同志亲自抓,明确分工、周密实施,不折不扣落实优化调整防控措施各项任务。各地要继续加强宣传发动,做好重点人群疫苗接种等工作,引导广大市民强化自我保护意识,守牢社区群防群控重要阵地。在抓实抓细疫情防控各项工作的同时,要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众就医买药等基本民生需求,做好思想引导和心理疏导,用更加细致耐心的工作,赢得群众更多的理解和支持。

市领导王洪涛、张建华、高山、陈冬梅、童剑、李玲、李建民等参加会议。记者朱文君

## 艺术展现新时代新征程重大现实题材 原创话剧《沧桑巨变》南通首演

**晚报讯** 昨晚,由市委宣传部、市文化广电和旅游局共同主办,南通艺术剧院倾力打造的原创话剧《沧桑巨变——我们的卧鱼岛》在南通大剧院戏剧厅首演。省委宣传部副部长徐宁、省艺术评论学会会长方标军、市文旅局副局长王晖、市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷与来自社会各界的数百名观众一同观看演出。

《沧桑巨变》是一部展现新时代、新征程的重大现实题材作品。该剧以“长江生态修复保护,守护长江渔业资源”为切入点,通过江、白两家两代人的命运变化、悲欢离合,展现人与长江的关系变化,生动演绎了长江沿线广大群众为追求美好生活而不懈奋斗的昂扬风貌,反映了新时代以来南通经济社会高质量发展的华丽蝶变。

该剧以“我们的卧鱼岛”建构故事,描述改革开放40年来这座位于长江江心临近出海冲积而成的小岛,经过了从穷苦到富裕,再到推进生态建设的过程。一座岛,两代人,40年沧桑巨变。该剧以小人物折射大时代,用小切口透视大主题,同时,以诗化的舞台风格增强了艺术感染力。当晚,整个舞台通过硕大而起伏的“网”来表现长江之水、表达东方诗意与象征隐喻,配以悠扬渔歌等音乐的烘托,让这部话剧在简约灵动的舞台上精彩呈现。

作为2022年江苏省重大题材文艺创作重点项目,市委、市政府对原创话剧《沧桑巨变——我们的卧鱼岛》给予高度重视,特邀上海戏剧学院导演系主任卢昂担任总导演,这是双方继话剧《锦江传奇·董竹君》《索玛花盛开的地方》之后的第三度合作。为了让作品更贴近现实,主创团队还曾

先后赴五山滨江片区、通州开沙岛、海门临江新区、启东圆陀角等长江沿线区域采风,深入长江生态修复保护一线搜集素材。此外,团队还创造性地采取了“戏剧创作”的方式,让演员深度参与创作,充分激发演员的想象力。该剧以舞台艺术的形式生动展现了江海儿女践行“绿水青山就是金山银山”的坚定决心,充分展示了我市长江大保护的重要成果,进一步提升了“话剧之乡”品牌影响力。

当晚,戏剧厅内座无虚席,掌声不断,现场观众被演员的出色演绎深深吸引,被江海儿女的奋斗精神强烈震撼。

市领导王洪涛、陈俊、陈冬梅、单晓鸣、徐峰,市人大常委会秘书长朱进华、市政协秘书长邵怀德参加活动。

据悉,11日首演之后,话剧《沧桑巨变——我们的卧鱼岛》将于今日加演一场,并在明年1月底前进行10场巡演,让更多市民有机会共赏这部新剧。记者张坚 李彤